

“南丁格尔”奖章

本报北京9月15日电（记者李红梅）第45届南丁格尔奖章颁奖大会15日上午在北京人民大会堂举行。中共中央政治局委员、国家副主席、中国红十字会名誉会长李源潮为5名中国获奖者颁发奖章。

南丁格尔奖是红十字国际委员会设立、用于表彰为人道主义事业作出卓越贡献的优秀护理人员最高荣誉。今年共有18个国家的36名护理人员获得本届南丁格尔奖章。我国获奖的5名护理人员分别是：南宁市第四人民医院艾滋病科护士长杜丽群、河南省柘城县人民医院护理部主任宋静、中国人民解放军第302医院护士长王新华、内蒙古人民医院护理部副主任邢彩霞、重庆医科大学附属医院第一医院护理部副主任赵庆华。

全国人大常委会副秘书长、中国红十字会会长陈竺主持会议。

国务委员王勇在大会上讲话，希望全国广大护理人员及红十字工作者以获奖者为榜样，继承和发扬南丁格尔精神，在促进医疗卫生发展、打造健康中国的崇高事业中再创佳绩、再立新功。各级红十字会组织要认真贯彻党中央、国务院各项部署要求，不断深化改革，完善治理，推动创新，在促进社会和谐进步和公益事业发展中发挥更大的作用。

红十字国际委员会代表宣读了彼得·莫雷尔主席的致辞。获奖者代表杜丽群、青年护士代表刘颖在会上发言。

中国5位护士获殊荣

“德艺双馨”称号

本报北京9月15日电（记者苗春）今天，第四届全国中青年德艺双馨文艺工作者表彰大会在京举行。中宣部、人力资源和社会保障部、中国文联共同授予丁寺钟等54名艺术家“全国中青年德艺双馨文艺工作者”荣誉称号。中国文联主席孙家正等出席会议。

表彰会上，中宣部常务副部长黄坤明向广大文艺工作者提出了五点希望：希望广大文艺工作者始终坚持正确价值追求，传播优秀文艺、弘扬先进文化；始终坚持坚持以人民为中心的创作导向，为人民书写、为人民抒情；始终坚持把创作作为中心任务，潜心笃志、锤炼精品；始终坚持文艺创作的根本途径，深入生活、扎根人民；始终坚持高尚的职业操守，养心修身、德艺双馨。

“全国德艺双馨文艺工作者评选表彰”活动自2004年启动以来，前3届已有140名中青年文艺工作者受到表彰。今年5月，第四届全国中青年德艺双馨文艺工作者评选工作启动，以一线和基层文艺工作者为重点对象，55个单位推荐了153名人选，最终54名文艺工作者获得“全国中青年德艺双馨文艺工作者”称号。



扬帆

近日，世界帆帆船赛青岛站比赛在青岛奥帆中心展开。作为2016年巴西里约奥运会帆船比赛的积分赛，本次比赛共有37个国家和地区的300名选手报名参加。图为9月14日，各国参赛船员积极备战。

王海滨摄（人民图片）

辽宁公布档案

揭日本“开拓团”历史真相

据新华社沈阳9月15日电（记者赵洪南）侵华战争期间，日本为了真正占领中国，向中国派来的不光是血腥的侵略军，还有大量的移民。辽宁省档案馆于近日公布的近60件日本开拓团档案史料，揭开了那段日本移民侵略史，更揭露了当年日本“开拓团”的真相。

辽宁省档案馆此次公布的日本开拓团档案史料，包括早期的满铁独立守备队退伍兵移民、“关东都督府”都督福岛安正筹建的“爱川村”等比较有代表性的移民村，以及几种特殊

移民形式的移民团档案。这些档案详细记载了日本移民团创建定居点的移民计划、移民构成及移民经过等内容，记录了他们在中国犯下的罪行，以及给中国人民造成的物质和精神损害。

1931年“九一八”事变后，殖民侵略和掠夺成为日本公开的行动。为了巩固对东北的军事占领，日本开始有组织、有计划地向我国东北大规模移民。1936年8月，日本广田弘毅内阁正式将百万移民计划列为日本政府的七大

“国策”之一。从此，日本进入“国策移民”时期。

辽宁省档案馆馆长赵焕林说，为掩人耳目，日本还将“移民团”改称“开拓团”，“移民事业”改称“开拓事业”。日本计划从1937年起，在20年内向我国东北地区移民100万户计500万人，其主要目的是改变东北人口构成，图谋使中国东北永久成为日本的领土。

“如今，日本军国主义不时地以拙劣的手法美化移民侵略的本质，渲染日本‘开拓团’对中国东北的‘开发’‘建设’，以混淆是非，扰乱视听。我们通过档案公布和对日本开拓团档案史料的研究、挖掘、整理和编纂，从不同角度对日本开拓团进行研究，以戳穿日本军国主义所谓‘开拓’的目的，揭露和抨击日本美化与否认侵华战争的罪行。”赵焕林说。

中国志愿服务论坛举办

本报北京9月15日电（谢天琳、张阳）日前，由中国志愿服务联合会主办，吉林省志愿服务联合会承办的2015首届中国志愿服务论坛在吉林市召开。本届论坛以“传承·创新·发展”为主题。

与会人士认为，志愿服务的规模和水平台体现着一个国家和社会文明进步的水准。论坛公布了《关于中国志愿服务优秀论文评选结果的通报》，共有200篇论文参赛，其中50篇论文获奖。中国志愿服务联合会自2013年12月成立以来，覆盖了各级各类志愿服务组织15万多个，覆盖志愿者近1亿人。

威海美丽产业博览会落幕

本报电（刘昌勇）美容健康产业盛宴——“德瑞博”2015威海国际（中韩）美丽产业博览会日前在山东省威海市南海新区落下帷幕。本届美博会吸引了200余家中韩知名美丽企业参展，参展品类包括医疗设备、专业发品及发廊配套、养生、个人护理、美丽饰品、健康医疗等众多品类，吸引了众多观展者前来体验新产品，感受新技术的魅力。

据美博会组委会工作人员统计，3天展会期间，近百家参展商初步达成了合作意向。

《全球能源互联网》英文版首发

本报纽约9月14日电（记者李晓宏）14日《全球能源互联网》研讨会暨英文版首发式在纽约举行。

联合国助理秘书长亚诺什·帕斯托尔表示，构建全球能源互联网，推动清洁能源发展，是应对气候变化的重要技术方案，有望在今年年底于法国巴黎召开的第二十一届联合国气候大会上被采纳。

《全球能源互联网》一书作者、中国国家电网公司董事长刘振亚指出，如果在全球范围内开发水能、风能等清洁能源发电，再通过特高压电网这个“电流高铁”，就能够构筑起全球能源互联网，从根本上解决制约人类社会可持续发展的能源环境和气候变化等问题。

海洋伏季休渔期全部结束



从9月16日12时开始，黄海和东海海域为期3个半月的休渔期结束，标志着今年我国海洋伏季休渔工作全部结束。图为江苏连云港市沿海渔民在修补渔网，等待出海捕鱼。

耿玉和摄（人民图片）

大理将投264亿元保护洱海



日前，云南大理白族自治州编制完成了《洱海保护与流域生态建设“十三五”规划（2016—2020年）》和7个专项子规划，规划投入资金约264亿元，用于实施洱海流域截污治污、主要入湖河道综合整治、流域生态建设、水资源统筹利用、产业结构调整、流域监管保障等工程。图为近年来经过整治后环境好转的洱海。新华社记者 蔺以光摄

雅鲁藏布江流经夏季的日喀则，一望无际。从日喀则市区出发，沿着国道318线向东行驶25公里，公路自西向东蔓延到天际，路的两边，一侧黄沙漫天，一侧绿树成荫。这片绿荫就是山东援藏工作队参与援建的“雅江北岸南木林生态示范区”，有1.8万亩。

黄沙地上绿树成荫

森林覆盖率低，是长期困扰日喀则这个高海拔地区的问题。在过去两年多的时间里，山东援藏队伍在资金和政策上全力倾斜，加上自治区政府不断的人力物力投入，以及当地县委县政府和老百姓的努力，克服困难，种起了大片树林。

南木林县委常委副书记贾勤清告诉记者，这里的土壤条件不适合树木生长。山东援藏工作队带领当地群众，先把沙石运走了，再盖上一层土和底肥，才种上了树，其难度可想而知。仅运来的土就有34万方之多，水系工程建设了48公里。

树要成活，“三分种，七分管”。如今，这里已种了119万株树苗，成活率超过了95%，远超预期。牧民们说，过去风沙大时，连家里的牛羊也能被吹走。如今，种了树的这一侧，不但少了尘土飞扬的时刻，每年沙尘天气减少了1/3，甚至空气湿度都比往年上升了10%。

西藏自治区人大常委会副主任、日喀则地委书记丹增朗杰说：“南木林雅江北岸大规模植树造林，是高原植树史上的一次壮举。”

“青藏高原是亚洲许多大江大河的发源地，我们在雅鲁藏布江北岸大规模植树造林，就是想为子孙后代留下一座取之不竭的绿色银行。”山东省第七批援藏干部领队、日喀则市委副书记、常务副市长赵志远告诉记者。

高原上育苗出奇速

在青岛市援建的日喀则桑珠孜区，两座百米长的塑料大棚格外显眼，在极为干燥的高原上，进入里面顿

本报记者上高原，探访山东援藏人：

给西藏留下绿色银行

本报记者 刘少华 文/图



雅江北岸南木林生态示范区景色

觉空气湿润，草木环绕。

每个大棚里，都栽植了100多种花苗，专门用于苗木花卉繁育。在海拔3800多米的育苗苗圃可不容易，这个从青岛市第六批援藏队伍就开始建设的大棚，在第七批援藏队伍接过接力棒后，持续在规模和技术上进行突破。如今，这个政府主导、企业建设的育苗基地已占地300多亩，成为日喀则花卉农业的一个孵化器。

在济南市援建的白朗县，花卉智能温室大棚已交付使用。在西藏，白朗蔬菜远近驰名，而进军花卉产业，则让白朗县的现代农业科技进一步拓展和延伸。这个占地2000多平方米的智能温室大棚，对于提升产业层次、促进农业观光旅游、增加农牧民收入等正在起到积极的作用。

而在潍坊市援建的南木林县，艾玛乡恰热村的荒山边上已有了890亩郁郁葱葱的苗木基地，这个总投资900

多国学者共倡“三峡城市群”

本报宜昌9月15日电（记者石畅）“三峡城市群·长江经济带”国际研讨会今天在湖北省宜昌市举行。研讨会由中国社会科学院、湖北省人民政府、经济合作与发展组织（OECD）、中国城镇化促进会联合主办。

30多位国际国内专家在会上发言研讨，发出倡议：建设三峡城市群，让长江经济带战略分段落地。专家们认为，“长江经济带”战略是当今中国区域发展三大战略之一，三峡区域位于长

江中上游结合部，在长江经济带中担负着关键链接和支撑作用。在长江三峡区域规划建设“三峡城市群”，对于推进三峡地区次区域合作，促进长江经济带经济转型，加快形成中国经济新支撑带，具有十分重要的战略意义。“三峡城市群”主要包括湖北的宜昌、荆州、荆门、恩施和神农架，湖南的张家界、岳阳和常德，重庆的万州、巫山、巫溪、奉节、云阳和开县等地，国土面积大约14万平方公里。

人民日报编辑记者寻乌“走转改”

本报江西寻乌9月15日电（记者彭训文）人民日报社青年编辑记者赴江西寻乌基层联系点“走转改”活动今天在此间正式启动。来自人民日报社编辑部门和社属媒体的10名青年编辑记

者参观了毛泽东寻乌调查纪念馆、圳下战斗旧址等革命遗址。接下来，他们还将深入该县农村，开展蹲点调研和采访活动，与群众同吃同住同劳动，见证革命老区的巨大变化。

万元的基地，明年就有6万多株大苗可以卖到日喀则各地。按照设计，等到5年之后这里满负荷运转时，一年就能向外提供300万株树苗，基本满足整个日喀则地区的需求，甚至可以向西藏其他地方输送。

“用不了几年，这个基地每年给县财政创造的收入就能达到2000万元以上，对我们这个国家重点扶持县来说可不是一笔小数目。”贾勤清告诉记者。

边保护生态边富民

既要生态好，也要发展好。如何在保护生态的同时，让当地老百姓共享发展的红利，山东援藏结合实际，开创了许多新办法。

在桑珠孜区曲美乡切白村拉洛奶牛养殖示范基地，村长顿珠感慨地说，“以前这儿都是一片沙地，风吹黄沙漫天飞，农业基本靠天吃饭。近年来，政府实施造林绿化工程和高标准农田改造项目，让我们生活环境好了，耕作面积大了，粮食产量增了，生活更富裕了。”

在南木林县苗圃，记者偶遇了40多位在这里管林子的村民。他们告诉记者，自从去年有了苗圃，增加了不少收入。

当地林业局退休干部群算了笔账，这里招了30多名专职的林木管护员，每月收入1500元钱；到了要种树的时候，至少同时雇着40多位老百姓在干活，每天收入80元到100元不等。据统计，恰热村153户农民的人均年收入只有8700元，这笔钱成为了当地老百姓重要的收入来源。

在不远处的生态林，管护队伍的主力就是当地村民。他们的辛勤劳动，让这里的树木逐渐成活。如今，生态林虽然才两年，但过去的荒漠上，已经开始长草，这是生态变好的明显特征。让当地人惊喜的是，林子里开始出现了兔子和猫头鹰，“林下效应”已然出现。

山东援藏队伍显然不满足于现状。他们告诉记者，未来5年，南木林县的生态林计划再造林2万株；到2030年，计划再造林10万株。山东援藏干部有一句经常挂在嘴边的话：“西藏不能没有树，造林即造福，栽树即致富。”